
YouGov / Sunday Times Survey Results

Sample Size: 2018 GB Adults

Fieldwork: 27th - 28th November 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male

Fe-

male
18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Lon-

don

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Working 

Class

Middle 

Class

Weighted Sample 2018 518 552 110 244 594 494 408 979 1039 240 511 690 577 1150 868 258 656 432 496 176 972 769

Unweighted Sample 2018 486 581 108 245 575 525 420 999 1019 176 398 874 570 1342 676 281 621 405 441 270 889 867

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention

[Excluding Don’t knows and Wouldn't votes] 

Con 32 100 0 0 0 72 6 11 32 32 33 29 31 34 37 25 33 37 35 28 16 24 42

Lab 34 0 100 0 0 6 79 31 31 37 31 37 34 33 33 36 38 28 31 44 31 41 28

Lib Dem 7 0 0 100 0 1 0 26 7 7 7 9 6 6 7 6 6 10 6 5 3 4 10

Other 27 0 0 0 100 21 15 31 30 24 28 24 29 27 23 33 23 25 29 23 50 30 20

Other Parties Voting Intention

UKIP 15 0 0 0 100 20 5 14 18 12 10 8 19 19 11 21 9 17 21 15 3 18 11

Green 6 0 0 0 0 1 4 16 6 6 12 9 5 4 8 4 12 7 4 7 3 6 3

SNP / PCY 5 0 0 0 0 1 5 2 5 5 7 6 5 4 4 6 0 1 3 1 44 6 6

BNP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0

Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

Non Voters

Would Not Vote 6 0 0 0 0 1 3 6 5 7 9 8 5 4 5 7 6 7 3 8 2 6 4

Don't know 14 0 0 0 0 10 11 15 10 18 19 14 14 12 13 16 12 14 14 15 12 13 10

Nov 

26-27

Nov 

27-28

Do you approve or disapprove of the 

Government’s record to date?

Approve 29 30 82 9 41 11 60 9 21 33 27 34 28 29 32 36 22 32 33 34 26 21 24 42

Disapprove 57 55 7 84 43 79 29 82 63 57 54 35 54 60 60 50 62 55 53 50 58 68 62 47

Don’t know 14 14 10 6 17 10 12 8 16 9 19 31 18 11 8 14 15 13 14 16 16 11 14 10

Nov 

20-21

Nov 

27-28

Do you think that David Cameron is doing well or 

badly as Prime Minister?

Very well 5 7 24 1 2 0 18 2 2 8 6 6 7 8 7 7 7 8 8 8 6 2 6 9

Fairly well 36 33 69 13 46 26 55 13 30 34 31 37 31 31 34 38 25 35 36 35 27 27 28 42

TOTAL WELL 41 40 93 14 48 26 73 15 32 42 37 43 38 39 41 45 32 43 44 43 33 29 34 51

Fairly badly 28 29 5 40 38 46 21 37 32 28 31 27 31 28 31 27 32 28 28 29 32 31 31 29

Very badly 24 24 1 42 10 27 4 42 28 26 22 10 23 28 25 21 27 20 21 21 28 36 30 15

TOTAL BADLY 52 53 6 82 48 73 25 79 60 54 53 37 54 56 56 48 59 48 49 50 60 67 61 44

Don’t know 7 7 2 4 4 1 2 6 7 5 9 20 9 5 3 6 8 8 7 7 7 5 6 4

Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade
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Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Nov 

20-21

Nov 

27-28

Do you think Ed Miliband is doing well or badly as 

leader of the Labour party?

Very well 3 2 1 8 0 0 0 6 2 2 2 4 2 3 1 2 3 3 2 2 3 1 3 1

Fairly well 17 15 4 41 10 4 6 30 16 13 18 13 14 15 17 15 16 13 13 15 20 12 19 11

TOTAL WELL 20 17 5 49 10 4 6 36 18 15 20 17 16 18 18 17 19 16 15 17 23 13 22 12

Fairly badly 32 33 29 37 37 23 26 39 40 30 36 29 37 32 32 34 31 30 36 29 33 35 33 33

Very badly 40 40 62 9 47 73 63 18 34 50 32 32 35 43 46 42 39 43 40 44 34 48 36 49

TOTAL BADLY 72 73 91 46 84 96 89 57 74 80 68 61 72 75 78 76 70 73 76 73 67 83 69 82

Don’t know 9 9 5 5 5 0 4 7 8 6 13 22 12 7 4 8 11 11 9 10 10 5 8 6

Do you think that Nick Clegg is doing well or badly 

as leader of the Liberal Democrats?

Very well 1 2 2 1 10 0 1 0 3 1 2 3 1 1 2 2 1 2 1 2 1 1 2 1

Fairly well 16 14 22 10 43 4 17 8 18 14 14 10 16 13 14 13 14 12 18 14 10 9 12 16

TOTAL WELL 17 16 24 11 53 4 18 8 21 15 16 13 17 14 16 15 15 14 19 16 11 10 14 17

Fairly badly 32 29 34 28 32 20 29 26 34 26 32 29 31 30 27 32 26 28 28 27 30 34 26 33

Very badly 42 46 37 55 9 76 47 59 37 53 40 34 39 49 53 45 48 47 43 48 49 48 51 44

TOTAL BADLY 74 75 71 83 41 96 76 85 71 79 72 63 70 79 80 77 74 75 71 75 79 82 77 77

Don’t know 9 9 6 6 6 1 6 7 8 6 12 24 12 7 4 9 10 12 10 9 9 8 8 6

Do you think the Conservative and Liberal 

Democrat coalition partners are working together 

well or badly?

Very well 1 2 5 1 6 0 4 1 2 2 2 2 3 2 1 3 1 2 2 3 2 1 2 2

Fairly well 28 26 55 13 49 14 43 11 29 31 22 26 26 28 25 30 21 31 30 28 20 19 21 34

TOTAL WELL 29 28 60 14 55 14 47 12 31 33 24 28 29 30 26 33 22 33 32 31 22 20 23 36

Fairly badly 34 35 30 38 35 36 35 36 36 34 36 34 35 32 40 37 33 36 34 34 36 42 33 40

Very badly 30 27 6 45 2 45 13 45 27 27 28 16 25 31 30 23 34 22 24 26 34 33 36 18

TOTAL BADLY 64 54 12 90 4 90 26 90 54 54 56 32 50 62 60 46 68 44 48 52 68 66 72 36

Don’t know 7 9 4 4 7 5 5 7 6 6 11 22 11 7 3 7 10 8 10 9 9 4 8 5

Do you think this coalition government is good or 

bad for people like you?

Very good 2 3 6 1 9 0 4 1 3 2 3 3 2 3 3 3 2 2 4 2 2 2 2 3

Fairly good 18 18 41 7 42 7 31 6 20 21 15 13 20 17 19 21 14 20 21 17 15 14 14 25

TOTAL GOOD 20 21 47 8 51 7 35 7 23 23 18 16 22 20 22 24 16 22 25 19 17 16 16 28

Fairly bad 25 25 21 33 18 28 26 30 26 26 25 21 25 25 27 27 23 28 23 24 27 29 25 28

Very bad 27 26 7 42 5 42 12 40 26 25 26 14 23 29 29 21 31 22 24 24 29 31 33 18

TOTAL BAD 52 51 28 75 23 70 38 70 52 51 51 35 48 54 56 48 54 50 47 48 56 60 58 46

Doesn’t make much difference either way 22 22 22 14 23 22 24 18 20 21 23 28 23 22 19 22 22 22 22 24 22 21 21 22

Don’t know 6 7 3 2 3 1 4 4 5 4 9 20 8 4 2 6 7 7 7 8 6 3 4 4
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Nov 

20-21

Nov 

27-28

Do you think the coalition government is 

managing the economy well or badly?

Very well 6 6 19 1 7 2 14 2 4 8 5 5 6 7 6 7 5 7 7 7 5 3 5 9

Fairly well 35 35 68 18 56 35 57 14 34 39 31 41 33 33 38 41 28 36 37 39 33 25 30 46

TOTAL WELL 41 41 87 19 63 37 71 16 38 47 36 46 39 40 44 48 33 43 44 46 38 28 35 55

Fairly badly 31 28 7 42 19 34 18 43 32 26 30 16 31 29 30 27 30 27 28 23 30 37 31 27

Very badly 18 20 1 33 9 24 7 31 22 20 20 13 19 22 21 17 23 18 18 18 22 28 25 13

TOTAL BADLY 49 48 8 75 28 58 25 74 54 46 50 29 50 51 51 44 53 45 46 41 52 65 56 40

Don’t know 10 10 4 6 9 4 5 9 8 7 14 26 11 9 5 9 13 13 10 12 10 7 10 6

In your opinion how good or bad is the state of 

Britain’s economy at the moment?

Very good 1 2 3 1 3 1 2 1 1 2 1 5 2 1 1 2 1 2 2 2 1 1 2 2

Quite good 21 22 53 8 25 18 43 8 14 25 19 24 21 19 25 25 18 21 26 22 20 15 16 31

TOTAL GOOD 22 24 56 9 28 19 45 9 15 27 20 29 23 20 26 27 19 23 28 24 21 16 18 33

Neither good nor bad 34 31 30 30 40 35 32 33 34 30 31 31 31 29 33 33 28 30 29 36 30 29 30 33

Quite bad 28 30 11 43 26 31 17 39 33 27 32 19 28 35 30 27 34 31 29 26 31 37 35 25

Very bad 11 11 1 15 4 14 4 14 13 11 10 6 12 13 10 9 13 9 10 8 13 17 13 7

TOTAL BAD 39 41 12 58 30 45 21 53 46 38 42 25 40 48 40 36 47 40 39 34 44 54 48 32

Don’t know 5 5 2 2 3 2 2 5 5 4 6 15 7 4 2 4 6 6 5 6 5 1 4 2

How do you think the financial situation of your 

household will change over the next 12 months?

Get a lot better 2 2 3 1 6 2 2 0 2 2 2 4 2 2 1 2 2 2 1 3 2 2 1 3

Get a little better 15 14 27 9 21 7 22 7 12 16 11 19 22 10 9 17 9 14 14 15 12 12 10 20

TOTAL BETTER 17 16 30 10 27 9 24 7 14 18 13 23 24 12 10 19 11 16 15 18 14 14 11 23

Stay about the same 44 45 56 42 50 43 52 42 44 44 46 42 43 44 50 48 42 43 45 48 45 41 44 49

Get a little worse 23 24 10 32 18 32 18 33 25 22 26 13 17 28 30 21 27 23 24 22 25 26 29 19

Get a lot worse 10 9 2 12 4 13 4 10 11 10 9 4 10 12 8 7 13 9 10 7 9 15 11 6

TOTAL WORSE 33 33 12 44 22 45 22 43 36 32 35 17 27 40 38 28 40 32 34 29 34 41 40 25

Don't know 7 6 2 4 1 3 2 7 6 5 7 19 6 4 3 5 7 8 6 6 6 3 4 3

Do you think Theresa May is doing well or badly in 

her role as Home Secretary?

Very well 5 14 1 4 7 12 2 3 6 5 3 3 5 9 5 5 6 6 5 5 2 4 8

Fairly well 28 51 19 36 28 47 16 24 30 27 26 20 24 40 32 23 30 31 29 23 27 23 36

TOTAL WELL 33 65 20 40 35 59 18 27 36 32 29 23 29 49 37 28 36 37 34 28 29 27 44

Fairly badly 24 12 33 28 29 16 34 26 25 22 18 22 25 27 23 24 25 22 22 25 29 25 24

Very badly 17 4 27 7 20 6 26 21 23 12 11 19 21 14 16 19 17 16 16 18 22 20 12

TOTAL BADLY 41 16 60 35 49 22 60 47 48 34 29 41 46 41 39 43 42 38 38 43 51 45 36

Don't know 26 19 19 24 16 19 21 26 16 35 43 35 25 11 23 29 21 25 27 30 21 28 19
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Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Thinking about how Theresa May has handled the 

issues of protecting against terrorism and 

protecting people's human rights, which of the 

following best reflects your view?

Theresa May has gone too far with anti-terrorism 

powers, infringing people's human rights and giving 

the police and the security services too many powers 

to snoop into ordinary people's lives

18 6 27 23 12 7 22 28 24 13 20 22 18 13 21 15 21 19 11 18 28 16 19

Theresa May has not gone far enough with anti-

terrorism powers and has not given the police and 

security services the powers they need to combat 

terrorism

37 45 35 19 59 49 43 25 39 34 16 27 38 51 33 41 34 34 44 36 32 42 34

Theresa May has got the balance between protecting 

human rights and giving the police and security 

services enough powers to fight terrorism about right

19 29 16 29 15 26 12 21 20 18 19 14 19 23 22 15 19 21 20 17 15 14 26

Don't know 27 21 22 29 14 19 24 27 18 35 45 36 25 13 24 30 26 26 26 29 25 28 21

Below are some changes that people have 

suggested to help combat terrorism in Britain. In 

each case, can you say whether you think it would 

be a good idea, or would be an unnecessary 

overreaction?
Putting a duty on schools and colleges to look out 

for any signs of students being radicalised and 

take action against it?

Would be a good idea 62 74 64 52 72 76 62 53 62 63 58 53 60 75 62 63 62 62 69 59 58 66 64

Would be an unnecessary overreaction 22 16 25 32 17 14 23 30 25 19 21 27 25 15 23 20 20 23 18 23 26 20 24

Not sure 16 10 12 17 12 10 15 17 13 18 21 20 15 10 15 17 19 14 13 18 16 14 13

Exclusion orders to stop British citizens 

suspected of terrorist activity abroad from re-

entering Britain?

Would be a good idea 73 85 71 55 91 87 71 63 72 74 60 66 78 80 70 78 73 71 78 73 73 81 71

Would be an unnecessary overreaction 13 7 17 21 5 6 15 20 16 11 17 18 9 12 16 10 15 16 8 12 16 10 15

Not sure 14 8 12 24 5 7 14 17 12 15 23 16 13 8 14 13 12 14 14 15 11 9 14

Introducing new powers to prevent people 

travelling abroad if the security services think 

they are going to fight alongside terrorist groups?

Would be a good idea 65 74 68 62 70 71 67 64 66 65 56 65 66 70 66 65 66 65 68 64 64 68 67

Would be an unnecessary overreaction 14 11 14 17 13 11 14 16 17 11 12 15 13 14 15 12 12 15 13 14 16 12 16

Not sure 21 15 18 21 17 17 19 20 17 25 32 20 21 17 19 22 22 20 19 22 21 20 17
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Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Changes to TPIMs (Terrorism Prevention and 

Investigation Measures) to allow the authorities to 

force terror suspects to move to another part of 

the country and restrict their movement outside a 

certain area?

Would be a good idea 46 61 42 30 52 57 45 38 46 46 35 42 48 52 46 46 47 46 49 44 43 49 48

Would be an unnecessary overreaction 21 13 26 35 16 14 19 27 26 17 25 24 19 18 23 18 23 22 15 21 27 17 24

Not sure 33 26 32 36 32 29 36 35 28 37 40 33 33 30 30 37 30 32 36 35 30 34 28

Requiring communications companies to store 

details identifing who was using a computer or 

mobile at a given time and make it available to the 

security services?

Would be a good idea 51 64 50 44 58 63 52 42 50 51 33 46 52 61 51 51 49 53 51 49 48 54 53

Would be an unnecessary overreaction 27 19 32 36 22 19 25 37 33 21 35 28 26 23 30 23 28 25 26 27 33 24 29

Not sure 22 17 18 20 20 18 23 21 17 27 32 25 21 16 20 26 23 21 23 23 20 21 19

Banning insurance companies from paying 

ransoms for people kidnapped abroad?

Would be a good idea 40 50 40 38 54 49 38 38 54 27 34 32 39 52 40 40 43 37 42 41 39 42 41

Would be an unnecessary overreaction 21 17 23 22 17 17 22 22 20 22 24 29 20 14 22 19 13 26 17 22 22 19 24

Not sure 39 33 37 40 29 34 39 40 27 50 41 40 42 34 38 41 44 37 41 37 39 39 35

Increasing the requirements on airlines to provide 

data about passengers to the security services?

Would be a good idea 71 83 73 66 81 83 73 64 71 71 55 61 75 82 71 71 70 71 75 70 67 76 72

Would be an unnecessary overreaction 13 8 15 16 9 7 12 20 15 11 14 19 11 10 14 11 14 14 9 14 16 11 15

Not sure 16 9 12 18 10 10 15 16 14 17 32 19 14 8 15 17 15 15 16 17 17 13 13

Requiring internet and social media companies to 

monitor content on their sites and inform the 

authorities of any communications that could 

relate to terrorist activity?

Would be a good idea 67 80 67 54 79 79 66 56 64 69 54 58 70 75 65 69 63 64 71 69 62 73 65

Would be an unnecessary overreaction 18 9 20 23 12 8 19 29 23 12 23 22 17 11 20 14 23 19 10 16 27 13 21

Not sure 16 11 13 23 9 13 16 15 13 19 23 19 13 13 15 17 14 17 19 15 11 13 14
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Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Sept   

4-5

Nov 

27-28

In the last few weeks have you changed your 

behaviour at all because of the risk of terrorism 

(for example, avoiding public transport or busy 

places)?

Yes, I have changed my behaviour in the last few 

weeks to reduce the risk of being caught in a terrorist 

attack

3 4 3 4 2 7 4 4 3 4 4 5 4 4 3 3 5 5 4 4 4 1 4 4

No, I have not made any changes in my beheaviour 

due to the risk of terrorism
66 68 74 72 78 63 71 66 69 74 63 68 72 69 64 73 61 78 67 66 68 62 65 75

Not applicable - none of my behaviour puts me in 

places where I would be at risk from terrorism anyway
24 24 20 22 21 28 22 25 26 19 28 18 18 24 31 20 28 14 25 25 23 35 28 19

Don't know 6 4 2 2 0 1 3 5 3 3 5 9 5 3 2 3 6 3 3 6 5 2 3 1

June 

30 - 

July 1 

2013

Nov 

27-28 

2014

Which of these statements comes closer to your 

view?

On balance, private schools benefit Britain: they 

provide many pupils with a good education, and are 

often beacons of excellence that help to raise 

standards in state schools

42 37 67 22 33 46 65 18 26 38 36 36 31 37 42 42 30 41 42 39 30 23 28 51

On balance, private schools harm Britain: they 

reinforce privilege and social divisions, give children 

from better-off families an unfair advantage and 

undermine the state school system

41 48 20 68 54 44 22 68 64 50 45 37 52 49 47 45 51 45 44 43 52 63 55 40

Don’t know 17 15 13 10 13 10 13 14 11 12 19 27 17 15 10 13 19 14 14 17 17 15 17 9

Currently, most private schools are registered 

charities, meaning they are exempt from or can 

claim back many taxes.

Which of the following best reflects your view?

Private schools should be allowed to remain 

registered charities and keep tax exemptions
15 32 6 17 19 30 7 11 18 13 15 14 14 19 18 12 18 18 14 14 9 9 24

Private schools should only be allowed to keep tax 

exemptions if they do more to help state schools
27 29 30 38 18 25 25 31 25 29 35 28 26 23 28 25 32 28 23 27 24 26 30

Private schools should not be allowed to be 

registered charities at all and should lose their tax 

exemptions

46 30 57 42 54 35 57 52 48 45 29 44 51 50 45 48 41 43 48 47 58 53 40

Don't know 11 9 7 3 9 9 12 6 10 13 20 14 10 8 9 15 9 10 15 12 9 12 6
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Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Labour have proposed to end the business rate 

exemption for private schools that do not offer 

assistance to state schools. Thinking about this, 

which of the following best reflects your view?

Labour are targeting private schools for positive 

reasons, to make things more equal and encourage 

private schools to help improve state schools

45 21 78 46 26 22 69 57 43 46 45 48 44 42 45 45 50 41 44 48 47 50 41

Labour are targeting private schools for negative 

reasons, because they want to punish better off 

people trying to get a good education for their children

28 58 7 27 45 56 9 17 34 22 23 22 28 35 31 24 29 32 30 24 18 20 40

Neither 12 10 7 17 18 10 8 16 12 13 9 13 14 12 13 12 9 13 11 12 20 13 11

Don't know 15 12 8 10 11 13 14 10 11 19 23 16 14 11 11 19 13 15 14 16 15 17 8

Would you support or oppose completely banning 

private schools?

Support a ban 19 4 32 10 18 7 29 22 20 18 17 20 18 20 18 20 19 18 18 18 28 22 14

Oppose a ban 59 83 47 72 64 79 45 55 64 55 59 50 61 65 65 52 60 64 62 55 51 53 72

Don't know 22 13 22 18 17 14 26 22 16 26 23 29 20 15 17 27 21 18 21 28 21 24 14

Imagine you had children of school age and the 

money to send them to a private school, do you 

think you would send them to a private school or 

state school?

Would probably send them to a private school 42 64 26 39 55 64 26 32 40 43 32 39 42 47 45 37 48 45 43 35 32 36 52

Would probably send them to a state school 45 26 63 47 37 25 60 52 47 43 48 45 45 44 42 49 40 41 42 52 55 53 38

Don't know 13 9 11 14 9 11 13 16 13 14 19 16 12 9 12 14 12 13 16 13 12 10 9

Thinking about grammar schools and schools that 

select pupils by ability, which of the following best 

reflects your views?

The government should encourage more schools to 

select by academic ability and build more grammar 

schools

41 64 28 48 56 64 28 36 46 37 26 36 43 50 44 38 45 46 45 35 29 36 53

The government should retain the existing grammar 

schools, but should not allow more selective schools 

or new grammar schools to be built

20 20 25 20 10 18 20 22 18 21 30 26 15 16 19 21 19 18 19 23 17 20 20

The government should stop schools selecting by 

academic ability and the existing grammar schools 

should be opened to children of all abilities

23 8 33 23 19 9 34 30 23 24 20 18 27 25 23 23 20 22 21 25 34 28 17

Not sure 16 8 13 9 14 9 18 12 13 18 24 20 15 9 14 18 16 14 15 17 20 16 9
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25-26 

2012

Nov 

27-28 

2014

Parliament currently has two chambers, the 

House of Commons and the House of Lords.

Currently the House of Lords is mostly made up 

of people appointed by the political parties or by 

the House of Lords Appointments Commission, 

which nominates independent Lords. The House 

of Lords also has seats for senior Church of 

England bishops and 92 remaining hereditary 

peers.

Some people have suggested that the House of 

Lords should be replaced by a second chamber 

that is mostly or entirely elected by the public.

Which would you prefer?

A House of Lords that is mostly APPOINTED 11 9 14 7 14 11 12 7 7 12 7 15 11 8 7 11 7 10 10 9 9 9 7 13

A House of Lords that is mostly ELECTED 44 43 31 53 35 52 38 49 44 48 37 32 41 45 45 43 42 42 41 42 43 52 46 41

A House of Lords with both APPOINTED and 

ELECTED members
32 31 43 27 42 26 38 25 38 28 33 25 24 31 39 33 28 32 35 30 28 22 28 37

Don't know 13 17 11 13 9 11 12 18 11 12 23 29 23 16 9 13 23 16 15 19 20 17 19 10

From what you have seen or heard, do you think it 

is possible for people to "buy" places in the 

House of Lords by making donations to political 

parties?

Is possible - whatever they claim, in practice it is clear 

that parties do make people Lords in exchange for 

donations

69 66 74 71 81 70 72 73 76 62 55 62 71 78 72 65 71 70 65 67 74 71 73

Is not possible - you can't just buy peerages, donors 

who are made peers always have other significant 

achievements too

10 14 10 8 8 12 9 8 10 9 12 14 8 7 10 9 12 9 11 8 9 8 12

Don't know 22 21 16 21 12 18 20 19 14 28 33 24 21 15 18 26 17 21 24 24 16 21 16
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Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Currently members of the House of Lords receive 

a flat allowance of £300 for each day that they 

attend the House of Lords, however long they 

spend there.

Do you think they...

Should be paid an annual salary for their work, rather 

than daily allowances or expenses
15 18 13 24 8 14 14 14 15 14 17 20 17 6 15 15 16 13 18 12 15 15 15

Should continue to receive a flat allowance for each 

day they attend the House of Lords
7 9 8 9 5 8 7 7 9 6 13 10 4 6 8 7 10 8 7 5 6 5 10

Should receive payment for specific hours they attend 

the Lords and expenses incurred
51 56 55 55 53 54 51 58 52 50 39 44 51 61 56 44 51 51 49 53 49 50 56

Should not receive any payment, allowances or 

expenses at all for work they do as Members of the 

House of Lords

18 12 19 11 29 17 18 15 18 18 9 14 19 23 15 22 15 18 16 19 23 23 13

Don't know 9 5 5 1 6 6 10 4 7 12 21 12 9 3 7 12 9 9 10 11 7 7 6

Nov 

20-21

Nov 

27-28

Which of the main party leaders do you most trust 

to handle the issue of immigration?

Nigel Farage 25 21 16 11 5 82 29 14 13 25 17 13 14 24 26 17 26 15 21 26 19 18 24 18

David Cameron 19 18 58 3 9 2 40 4 10 19 17 20 17 17 19 21 13 18 21 20 14 11 14 25

Ed Miliband 15 12 0 38 4 0 2 25 15 12 11 13 12 12 10 12 11 13 10 12 12 11 13 11

Nick Clegg 4 4 1 3 36 1 2 2 10 6 3 5 6 5 3 5 4 6 6 3 3 5 3 6

None of them 27 34 18 36 35 13 21 41 41 31 37 24 36 34 35 33 34 36 31 26 38 47 35 32

Don't know 11 12 7 9 12 2 7 13 11 7 16 25 15 9 7 11 13 12 11 13 13 7 11 7

Currently British citizens have the right to live and 

work in other EU countries and EU citizens have 

the right to come and live and work in Britain.

Which of the following best reflects your view?

EU citizens coming to live and work in Britain is bad 

for our country and the government should limit it, 

even it if means breaking European Union laws

30 37 24 8 64 42 27 18 33 28 21 25 36 33 25 38 25 31 39 28 21 35 27

EU citizens coming to live and work in Britain is bad 

for our country, but as members of the EU the 

government has no choice but to obey the rules

16 19 18 9 18 19 17 14 16 17 14 15 14 21 16 16 18 15 16 18 16 19 16

EU citizens coming to live and work in Britain is good 

for the country, and there is no reason for the 

government to try and limit it

29 21 38 58 3 17 33 46 31 27 31 33 28 26 35 20 36 32 19 25 41 24 36

None of these 15 16 13 21 12 14 12 16 15 14 17 16 13 15 16 13 13 15 15 16 14 13 15

Don't know 10 7 8 4 2 7 11 6 6 14 17 12 9 6 8 13 9 8 11 12 9 10 5
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Sample Size: 2018 GB Adults

Fieldwork: 27th - 28th November 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male

Fe-

male
18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Lon-

don

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Working 

Class

Middle 

Class

Weighted Sample 2018 518 552 110 244 594 494 408 979 1039 240 511 690 577 1150 868 258 656 432 496 176 972 769

Unweighted Sample 2018 486 581 108 245 575 525 420 999 1019 176 398 874 570 1342 676 281 621 405 441 270 889 867

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Under European Union law citizens from other 

European Union countries are allowed to claim 

benefits if they live in Britain and British citizens 

are allowed to claim benefits if they go to live in 

another European Union country. It is illegal to 

discriminate against other EU citizens based on 

nationality, but countries can have benefit rules 

based on residence or past contributions.

Would you support or oppose changing the rules 

on OUT OF WORK benefits (like jobseekers 

allowance) so they are only available to EU 

migrants who have been resident in Britain for at 

least two years?

Support 78 92 77 75 92 92 77 74 80 77 60 70 83 88 79 78 72 80 82 79 71 81 81

Oppose 10 4 13 19 3 3 9 14 11 9 17 14 8 6 10 10 12 9 7 11 16 9 11

Don't know 11 4 11 5 5 5 13 12 8 14 23 16 9 6 11 12 16 11 10 10 13 11 8

Would you support or oppose changing the rules 

on IN WORK benefits (like the working tax credit) 

so they are only available to EU migrants who 

have been resident in Britain for at least two 

years?

Support 72 86 69 63 88 88 69 61 72 71 49 62 78 82 71 72 63 72 74 76 63 75 72

Oppose 16 6 21 30 8 6 17 26 19 14 26 22 12 11 18 14 21 16 14 12 25 14 19

Don't know 12 8 10 7 5 6 14 13 10 15 25 16 10 7 11 14 16 12 12 11 12 12 8

What social class would you describe yourself 

as?

Working class 48 36 58 31 58 40 60 43 46 50 37 44 54 49 37 63 38 43 54 53 57 100 0

Middle class 38 53 34 60 29 50 28 43 40 36 41 43 33 39 51 20 48 44 35 31 29 0 100

Upper class 1 1 0 0 0 1 0 0 1 1 2 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0

None of these 8 7 6 8 9 7 6 9 9 7 5 6 10 8 7 9 7 8 6 8 12 0 0

Don't know 5 3 2 1 4 3 6 4 4 6 15 6 3 3 4 6 6 4 6 7 2 0 0

And which party do you think best represents 

people from your social class?

[This question was only asked to respondents who 

say they are working or middle class; n=1756]

Labour 28 3 78 5 3 6 63 25 25 30 23 27 30 27 26 30 26 24 27 34 28 36 17

Conservative 24 74 4 4 12 57 6 10 25 23 23 22 21 30 30 16 28 28 24 21 12 12 40

UK Independence Party (UKIP) 11 4 1 0 65 13 6 7 13 8 6 7 14 12 8 14 6 12 14 10 7 14 6

Liberal Democrats 7 2 4 70 2 2 3 21 8 7 10 8 7 6 9 5 8 9 7 5 6 3 12

None of them 23 12 11 14 16 16 19 30 24 21 20 25 23 21 21 25 25 20 20 21 42 26 19

Don't know 8 5 2 7 2 6 4 7 4 11 17 10 6 3 7 9 8 6 7 10 6 9 6
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Sample Size: 2018 GB Adults

Fieldwork: 27th - 28th November 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male

Fe-

male
18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Lon-

don

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Working 

Class

Middle 

Class

Weighted Sample 2018 518 552 110 244 594 494 408 979 1039 240 511 690 577 1150 868 258 656 432 496 176 972 769

Unweighted Sample 2018 486 581 108 245 575 525 420 999 1019 176 398 874 570 1342 676 281 621 405 441 270 889 867

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Generally speaking, do you think most politicians 

do or do not look down on ordinary people?

Most politicians do look down on ordinary people 70 55 74 75 91 63 71 77 71 69 59 69 74 70 67 73 63 68 71 74 74 79 63

Most politicians do not look down on ordinary people 18 32 16 20 5 24 17 15 19 17 18 19 16 20 20 15 21 21 17 15 15 13 26

Don't know 12 13 10 5 4 13 12 9 10 14 23 12 10 10 13 11 16 11 13 11 11 8 11

And thinking specifically about the current party 

leaders, do you think they look down on ordinary 

people?

David Cameron

Does look down on ordinary people 63 31 83 71 81 44 79 74 65 62 49 64 68 63 61 67 57 62 62 67 71 71 58

Does not look down on ordinary people 21 52 9 13 9 42 11 11 22 21 18 20 21 24 25 17 26 23 21 19 17 17 29

Don't know 15 17 8 16 10 14 10 14 13 17 33 15 11 13 15 16 17 15 17 14 13 12 13

Ed Miliband

Does look down on ordinary people 46 53 20 50 79 60 28 43 51 42 30 43 50 50 45 48 38 48 48 44 53 46 49

Does not look down on ordinary people 34 31 64 30 11 24 54 38 33 36 35 36 34 33 36 32 42 34 30 36 29 36 35

Don't know 20 16 16 20 10 16 18 19 17 23 35 21 16 17 19 21 20 18 22 21 18 18 16

Nick Clegg

Does look down on ordinary people 49 41 49 25 79 51 51 43 51 47 29 45 54 55 44 55 41 45 51 55 53 57 44

Does not look down on ordinary people 30 42 33 56 9 31 28 38 31 29 35 35 29 26 36 23 37 35 27 27 24 25 40

Don't know 21 17 17 19 12 17 21 18 17 24 36 20 17 19 20 22 21 21 21 19 23 18 17

Nigel Farage

Does look down on ordinary people 41 29 56 62 7 28 51 51 40 43 38 46 42 38 43 39 40 40 34 46 54 44 40

Does not look down on ordinary people 36 48 27 20 78 51 28 30 41 31 29 32 37 41 36 35 37 37 42 32 26 35 40

Don't know 23 23 17 18 15 22 21 19 19 26 32 22 21 21 20 26 23 23 24 22 19 21 20

Last week Emily Thornberry, a Labour MP, posted 

a photo on social media of a house she had seen 

in Rochester and Strood which had a white van 

parked outside and several St George's flags 

flying. Ms Thornberry did not add any comment to 

the photo apart from "photo from Rochester".

Do you think Ms Thornberry was or was not being 

snobbish?

Was being snobbish 47 53 45 42 71 57 42 47 49 45 35 43 48 56 46 49 52 45 51 47 40 51 47

Was not being snobbish 26 23 31 32 19 21 31 28 28 23 24 28 28 22 27 23 23 28 22 24 32 22 31

Not sure 27 25 24 25 11 22 27 25 22 32 41 30 24 22 27 27 25 27 27 29 27 28 22
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Sample Size: 2018 GB Adults

Fieldwork: 27th - 28th November 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male

Fe-

male
18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Lon-

don

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Working 

Class

Middle 

Class

Weighted Sample 2018 518 552 110 244 594 494 408 979 1039 240 511 690 577 1150 868 258 656 432 496 176 972 769

Unweighted Sample 2018 486 581 108 245 575 525 420 999 1019 176 398 874 570 1342 676 281 621 405 441 270 889 867

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster VI Describe yourself as…Region2010 Vote Gender Age Social Grade

Since leaving the job of Prime Minister Tony Blair 

has done a lot of paid and unpaid work advising 

governments, some, such as the Kazakh regime 

which have been controversial. He has also 

earned significant sums personally from 

speeches and advisory jobs with organisations 

such as JP Morgan and most recently a Saudi oil 

firm linked to the royal family. What is you feeling 

about this?
Good for him – he worked very hard as PM for ten 

years and has every right to make money now
24 28 33 28 14 22 32 20 25 24 32 31 23 17 25 23 21 26 24 25 23 26 25

He has the right to earn some money, but the amount 

of money he has earnt is too much
26 24 32 35 19 23 29 31 26 26 23 26 29 25 29 22 30 27 24 27 25 25 30

It is totally wrong that he is using his past position to 

earn large amounts of money
37 42 25 28 63 49 27 37 40 34 20 25 38 54 35 41 34 36 40 37 42 38 37

Don’t know 12 6 10 9 4 6 12 13 8 16 25 17 10 4 11 14 15 12 12 12 10 10 8

Tony Blair also works as a Special envoy for the 

United Nations, United States, European Union 

and Russia, promoting the peace process in the 

Israeli-Palestinian conflict.

Do you think Tony Blair's role as a peace envoy in 

the Middle East is or is not compatible with his 

business interests?

Is compatible - it is possible for him to work as a 

peace envoy AND have extensive private business 

interests

22 25 33 18 8 18 31 19 23 21 28 27 19 18 23 21 22 23 21 24 16 24 22

Is not compatible - it's not possible for him to work 

both as a peace envoy AND have extensive private 

business interest

56 59 46 59 82 67 45 63 62 51 36 46 59 71 58 54 57 58 56 52 62 54 60

Don't know 22 16 21 24 11 14 24 18 16 27 37 27 22 11 19 25 20 19 23 24 22 22 18
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender

Male 18 to 24 84 121

Male 25 to 39 171 254

Male 40 to 59 442 341

Male 60 + 302 262

Female 18 to 24 92 119

Female 25 to 39 227 256

Female 40 to 59 432 349

Female 60 + 268 315

Region

North England 441 496

Midlands 284 331

East 189 194

London 281 258

South England 432 462

Wales 121 101

Scotland 270 176

Social Grade

AB 799 565

C1 543 585

C2 285 424

DE 391 444

Newspaper Type

Express / Mail 381 287

Sun / Star 235 406

Mirror / Record 119 178

Guardian / Independent 159 89

FT / Times / Telegraph 143 161

Other Paper 309 232

No Paper 672 666

Political Party Identification

Labour 678 638

Conservative 533 561

Liberal Democrat 178 192

SNP/Plaid Cymru 66 38

Others 139 99

None/ DK 424 490

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

Or visit our website: yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 

unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 

newspaper readership and political party identification:
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